Cast B2 — Priklady testovych tloh pro uchazeée o studium na Sestiletych
gymnaziich

1 Které z nasledujicich souvéti je zapsano pravopisné spravné?
A) Pfi¢inou vzniku nehod byly namrazy, které zménily silnice v jedno velké
kluzisté.
B) Desitky nehod véera zavinily telefonujici fidici, hmotné Skody se vy$plhaly do

zavratnych vysin.

C) Véerejsi nehody zpusobily jen lehka zranéni, zasah zachrané sluzby tedy
vétsinou nebyl nutny.

D) Hromadné nehody sice zkomplikovaly dopravu v hlavnim mésté, ale objeti na

zivotech si nevyzadaly.

Reseni: A

VYCHOZi TEXT K ULOHAM 2-3

Méli byste chut zajimaveé stravit nékolik vykendu? Tak nam pomozte ztulnit magicke
prostiedi starého zchatralého mlyna, jehoz &ast pfedloni shorela.

Zbytky mlyna stéle plsoby zvlastnim kouzlem. PrestoZe v budové zmizely nékteré
stropy, duchové se odsud nevytratili. Snad pravé proto se zde &asto todili filmové pohadky.
Carodéjnice tu kuly své pikle, désivi erti hrali s lidmi u rozviklaného dievénného stolu
mariad a snazili se ziskat jejich podpisy na pekelny Upis. Kolem mlynského kola spéchala
py&na princezna do Miroslavova kralovstvi.

Pojdme spoleénymi silami vytvorit z tohoto mimofadného mista odpocinkove centrum.
Vé&fime, Ze se nam brzy podafi dospét k vysnénému cily.

(czZwv)

2  Najdéte ve vychozim textu Sest slov, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou,
a napiste je pravopisné spravné.

Reseni: vikendd, zutulnit, ptsobi, togily, dievéného, cili

3

3.1 Napiste podstatné jméno, které je pfibuzné se slovem vysnény a zaroverfi se
sklonuje podle vzoru hrad.

3.2 Napiste podstatné jméno, které je pfibuzné se slovem dospét a zaroveii se
sklonuje podle vzoru kost.

Reseni: 3.1 — sen, 3.2 — dospé&lost




VYCHOZi TEXT K ULOHAM 4-5

Do mésta se sjedou lide z celého svéta a jako zbésili po sobé hazi rajcata.

rajce musi byt pfed hodem rozmacknuto, aby nikdo nebyl zranén. Organizatofi akce také
doporuéuji, aby si vSichni na sebe vzali staré obleceni (idealni je spodni pradlo nebo
plavky). Rajcatové skvrny se totiz nikdy nevyperou.

Potoky rajéatové stavy sahaji aZ do vysky 30 cm. Po skonéeni bitvy musi pfijet pozarni
vozy, aby umyly vodou ulice a nékdy i lidi.

Kazdou posledni srpnovou stifedu se ve §panélském mésté Buriol kona La Tomatina.

Tato akce ma jasné definovand pravidla. Zbranémi musi byt jenom rajcata. Kazdé

Uz kratce po ob&dé mésto vypada, jako by se na néj vylilo milion flaek kecupu.

| takhle mGzZe vypadat radost ze Zivota po $panélsku.

(Guinnessovy svétové rekordy 2005, upraveno)

4.1
4.2
4.3
4.4

Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich dvojic slov, zda je Ize v kontextu vychoziho
textu povazovat za synonyma (A), nebo ne (N):

(Prvni slovo z dvojice vzdy pochazi z vychoziho textu a je v ném vyznaceno tucné.)

A
spodni — dolni [___l
zbésili — &ileni ]
]
]

celého - Uplného

LOn=

posledni — zbyvajici

Reseni:4.1-N,42-A, 43-N,4.4-N

5 Ve které z nasledujicich moZnosti je nahrazeno nespisovné slovo uzité ve
vychozim textu slovem spisovnym?
(Posuzovana slova jsou ve vychozim textu podirZena.)
A) misto uz ma byt jiz
B) misto bitvy ma byt boje
C) misto flasek ma byt lahvi
D) misto jenom ma byt pouze
Reseni: C
6 Na vynechané misto (*****) v pfislovi dopliite pfislusné slovo:

Novy spoluzak se zacal vytahovat, Ze je naprosto skvély matematik. Zdlraznoval, ze
my ostatni mu nesahame ani po kotniky. Pak ale pfiSel prvni test a z celé tfidy dostal
pétku jen on. Plati pro néj: Pycha pfedchazi *****,

Reseni: pad



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 7-9

Ono dubnové pondé&li méstecko Meung pfipominalo posadkové mésto pfi poplachu.
Décka povykovala v ulitkach a obéané s halapartnami spéchali k hospodé U Svobodného
mlynare.

Toho dne byl pfi¢inou ramusu mladik, ktery svym ponékud oSuntélym oble¢enim
pfipominal statkarského synka z venkova. Kif, na kterém mladik sedél, vzbuzoval
posméch oranzovou srsti a nepravidelnym krokem herky. Mladik se jmenoval d’Artagnan.

Pred vraty hospody sestoupil z koné. U pootevieného okna stal Slechtic a s nékym
hovofil. D’Artagnan $picoval usi. Hovofi snad o ném? Ano. Jeho ki ma pry kratké nohy
a bficho ma vypouklé jako zelnou becku.

,Hej, pane!” vykiikl d’Artagnan. ,Reknéte, Eemu se sméjete.”

Slechtic (1) pohlédl na vesnického dacana spatra a procedil mezi zuby: ,Nemluvim
s vami, pane!”

.Zato ja s vami ano!”

Slechtic (2) mél ale pro strach udélano. ,Vyhrazuii si pravo smat se, kdy a komu chci!*

/A ja zase nestrpim, aby se kdokoliv smal, kdyZ se to nelibi mnée!*

,To vam chvalim,“ obratil se lechtic k d’Artagnanovi zady a chystal se vejit do
hostince, jenze (3) mladikova prudka povaha nedovolila drzounovi odejit bez trestu.

Zvolal proto na $lechtice: ,Otocte se, pane posmévacku, (4) nedovolil bych si vas
napadnout zezadu.”

V tu chvili se na d'Artagnana vrhla chasa s lopatami a hrabémi.

,NaloZte mu, dokud sam nefekne dost.” Po téchto slovech zmizel slechtic v hostinci.
(A. Dumas, Tii muSketyri, upraveno)

7 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni, zda odpovida vychozimu
textu (A), nebo ne (N):

(Posuzovaneé useky jsou ve vychozim textu podtrZzeny a o€islovany.)

7.1 Prvni podtrzeny Usek poukazuje na slechticovu povysenost.
7.2 Druhy podtrzeny usek poukazuje na Slechticovu nebojacnost.
7.3  Treti podtrZzeny Usek poukazuje na d’Artagnanovu vznétlivost.
7.4  Cturty podtrzeny Usek poukazuje na d’Artagnanovu neéestnost.

0=
LO0L=

Regeni: 7.1-A,7.2-A,73-A 74-N

8 Ktera z nasledujicich moznosti vystihuje vyznam slovniho spojeni Spicovat usi?
(Posuzované slovni spojeni se nachazi ve tfetim odstavci vychoziho textu.)

A) roztrzité poslouchat

B) pozorné poslouchat
C) bezdééné poslouchat
D) nenapadné poslouchat

Reseni: B



9 Které z nasledujicich tvrzeni jednoznaéné vyplyva z vychoziho textu?

A) Slechtic promlouva vyhradné k d’Artagnanovi.

B) Pfijezd d’Artagnana zpusobil v méstecku rozruch.

C) D’Artagnanuyv otec byl chudy majitel venkovského statku.
D) Tajny rozhovor dvou $lechtic se tykal d'’Artagnanova koné.

L

Reseni: B

10 Usporadejte jednotlivé éasti textu (A—F) tak, aby na sebe navazovaly:

A) Velice se zaradovala, protoZe v ni objevila ztracenou €ajovou krabici. Zacala se divit,
kde se vzal v Terciné skrifice zapomenuty caj :

: B) Maminka se jich hrozné lekla a vykfikla. Okamzité pfibéhl tatinek, aby zjistil, co se
déje. Potom si zavolali Terku.

- C) Terka vSak stale trvala na svém: ,Oni chtéji do Francie!* Maminka ale i'ekla razné:
,Do Francie ne, tam by je mohli snist, musime je vypustit jesté v Italii!"

' D) Ptali seji, pro¢ s sebou veze hlemyzdé. ,Protoze se sami nikam nedoplazi, tak jsem
je vzala na vylet.* Maminka fekla, Ze to by neslo, protoZze hlemyzdi by to trapeni
v plechové krabici nemuseli prezit. Zitra budou ve Francii a co tam s krabici plnou
. hlemyzdu? :

- E) Maminka pfipravovala vecefi. Sahla do bedny s bramborami, aby odtud né&jaké
vybrala, a nahodou narazila i na Ter&inu skiifiku.

- F) Potom ovSem krabici s Cajem otevrela a zjistila, Zze misto Caje s nimi jede pét
hlemyzd.

(E. Papouskova, Cestovéni s Velrybou, upraveno)

Reseni E-A-F-B-D-C

1 Ve které z nasledujicich vét je soucasti pfisudku jmenného se sponou pfidavné
jméno?
A) V zavodu mistrovstvi svéta byl nejrychlejsi esky rychlobruslar.
B) Nejnovéj$im mistrem svéta v rychlobrusleni je Cesky reprezentant.
C) Cesky reprezentant se stava novym mistrem svéta v rychlobrusleni.
D) Vitézem ostie sledovaného zavodu mistrovstvi svéta se stal cesky
rychlobruslar.

Resgeni: A



VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 12-13
TEXT 1

Prodam sochu mistra Yody v Zivotni velikosti. Méfi 89 cm (s mec¢em je vyska 135 cm). Jeji
hmotnost je 25 kg. Ma GiZzasné detaily, zejména oblicej je dokonale propracovany. Zvukove
efekty svételného mede vas okouzli. Socha je unikatni, vyrobeno bylo jen nékolik stovek

kust. Uzasna pfilezitost pro kazdého fanouska Star Wars. V pfipadé zajmu mé kontaktujte

prostfednictvim e-mailu.
(Vzhledem k povaze jedné z tloh neni zdroj vychoziho textu uveden.)

TEXT 2

Zakladem véty je sloveso v uréitém tvaru (napf. Rychle nastupujte! To je ale ostuda.).
Vétny ekvivalent neobsahuje sloveso v urgitém tvaru, ale infinitiv nebo jiné slovni druhy
(napf. Rychle nastupovat! Ta ostuda.).

(Cczvv)

12 TEXT 1 je doslovny piepis celého inzeratu otiSténého v novinach, chybi v ném
véak nékteré tdaje. Ktera z nasledujicich moznosti uvadi dva nejpodstatnéjsi?

A) kontakt na prodavajiciho a divod prodeje pfedmetu

B) cena prodavaného predmétu a kontakt na prodavajiciho

C) rok vyrobeni prodavaného pfedmétu a duvod prodeje pfedmétu

D) cena prodavaného piedmétu a rok vyrobeni prodavaného pfedmétu

Reseni: B
13 Najdéte v TEXTU 1 vétny ekvivalent a napiste dvé jeho pocateéni slova.

Pfi feeni tlohy vychazejte z definice uvedene v TEXTU 2.

Reseni: Gzasna pfileZitost

VYCHOZi TEXT K ULOZE 14

K Zivo&ichtm Zijicim ve volné pfirodé je obvykle sloZité se pfibliZit. Jeden védec se proto
rozhodl, Ze s pomoci robota zjisti, jak plasi tuénaci reaguji na cizorody pfedmét.
(100+1 zahranicnich zajimavosti 20/2014, upraveno)

14
14.1 Napiste, kterym slovnim druhem je ve vychozim textu slovo plasi.
Odpovéd zapiste celymi slovy.

14.2 Napiste smysluplnou vétu o maximalné 5 slovech, v niz slovo p/asi bude jinym
slovhim druhem nez ve vychozim textu.

Redeni: 14.1 — pfidavné jméno, 14.2 — napf. Malé déti rady plasi slepice.



15 Piifad'te k jednotlivym vétam (15.1-15.3) moZnost (A-E), ktera oznacuje vétny
¢len zvyraznény ve véteé:
(Kazdou moznost z nabidky A—E muzete pfifadit pouze jednou. Dvé moznosti zbudou
a nebudou pouzity.)

15.1 K babi¢ce pojedeme v lété. _—
15.2 Na pobfezi stal hrad z pisku. e
15.3 (Odmala jsem se zajimala o historii. .

A) prfedmeét

B) pfiviastek shodny

C) pfiviastek neshodny

D) pfisloveéné uréeni ¢asu

E) prisloveéné uréeni mista
Reseni: 15.1-D, 152-C, 153 -A



